
 

Referat af skolebestyrelsesmøde d. 27. august 

 

2018-32  Marianne valgt som ordstyrer 

 

2018- 33 Konstituering af bestyrelsen 

Thomas Rubin blev valgt som formand. 

Charlotte Bolgann blev valgt som næstformand. 

 

2018- 34 Arbejdet i skolebestyrelsen. 

Skolebestyrelsens håndbog blev uddelt. Vagn giver lektier for til næste gang s. 43-60 om 

skolebestyrelsens opgaver læses. 

Hvis Vagn får bestyrelsesmedlemmernes private mailadresser kan medlemsbladet fra ”Skole 

& Forældre” tilsendes hjemme. 

 

2018- 35 Aftaler om dagsorden, gensidig information o.s.v. 

Dagsorden udsendes med en uges varsel.  

Dagsorden udformes af Thomas og Vagn. Medlemmerne henvender sig til Thomas, hvis de har 

punkter til dagsordenen senest 10 dage før næste møde 

Hvordan ønsker bestyrelsen at kontakten mellem skolen og bestyrelsen samt medlemmerne 

indbyrdes skal være? 

 Intra ønskes. Her ligger i forvejen en gruppe der hedder skolebestyrelsen, vi beder Kirsten om 

at opdatere gruppen. 

Karina spørger til, hvordan medlemmerne skal håndtere tavshedspligt i forbindelse med 

bestyrelsesarbejdet. 

Alt hvad der er personligt omkring medarbejdere eller elever er der tavshedspligt omkring. 

Alle punkter og beslutninger er offentlige.  

Vagn tjekker op på om medlemmerne skal underskrive en tavshedserklæring. 

 

2018- 36 Sådan kom vi i gang med det nye skoleår 

Malene orienterede om skolestart set fra et lederperspektiv. Bestyrelsen gav sit besyv med 

set fra forældreperspektiv. Enighed om at alle er kommet godt fra start. Sygemeldt lærer i S 

savnes meget. 



Malene forklarede om hvilke overvejelser der lægges til grund for beslutninger vedr. 

vikardækning, når personale skal på uddannelse eller er sygemeldte i længere tid. 

 

2018- 37 Høring om stærke børnefællesskaber 

Vagn orienterede om baggrunden for forslaget fra BLU (Børn Læring og Uddannelse)  vedr. 

”Principper for stærke børnefællesskaber”.  

 Hvordan skal vi vægte principperne. 

• Plads til mangfoldighed 

• Nærhed 

• Målrettet faglighed 

• Fleksibilitet 

Her skal vi i gang med at forfatte et høringssvar, bestyrelsen føler sig grønne i forhold til at gå i 

gang med arbejdet, vi mangler mere tid. Formanden vil gerne mødes og bruge mere tid på 

det. Alle er velkomne på mandag d. 3-9-18  kl. 17.00 – 19.00 på Vagns kontor. 

 

2018- 38 Høring om ”Forbedring af resultater i folkeskolen” 

For Sigrid Undset skolen er det ikke relevant at arbejde på at hæve karakter gennemsnittet.  

Målene vedr. fravær er også relevante for os. På Sigrid Undset ligger fraværsprocenten lidt 

under gennemsnittet i forhold til resten af skolerne i Kalundborg Kommune, men dog stadig 

relativt højt.  Vagn laver et udkast til svar som bestyrelsen drøfter mandag d. 3-9-18 

Det kunne være interessant at beskrive identikatorer for bekymrende fravær på SSU og lave 

et princip. 

 

2018-38a Høring vedr. Budget 2019 

Det går godt i Kalundborg kommune. I budgettet foreslås en buffer pulje på 20 mio. Disse 

henstår til at betale bøder, hvis budgetterne på landsplan ikke overholdes. 

Børn og Familie og Voksen specialenheden mangler penge, disse skal spares i de andre 

afdelinger. Der er i budgettet forslag om besparelse på BOM (bestiller og udfører model) 

området, det skal vi påtale.   Vagn laver forslag til høringsvar. 

 

2018- 39 Meddelelser:  

• Vagn forklarer om § 16 b, som handler om nedsættelse af skoletiden for hele klasser. 

• Afbud til møder gives til Vagn 

  



 

Punkter til næste møde: 

• Drøftelse af skolebestyrelsens opgaver 

• Skoledagens længde, herunder betydning for / sammenhæng med SFO tilbud 

 

2018- 39 Evt. 

 Hvis der er generelle problemer med buskørslen, så tag kontakt til skolen. 

 Hvis der er akutte problemer tag direkte kontakt. 

Evaluering af inklusionsstrategien her vil Julia gerne deltage i fokusgruppe interview 12. sept. fra 15-

16.30 samt i mødet d. 3. oktober vedr. stærke børnefællesskaber i SFO. 

 

 

Ref: Malene Thyrring  


